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Warszawa, 17.12.2025 r.      

Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 13929 Pani Poseł Magdaleny Łośko w sprawie zaopatrzenia emerytalnego służb 
mundurowych oraz powszechnego systemu emerytalnego

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 13929 Pani Poseł 
Magdaleny Łośko w sprawie zaopatrzenia emerytalnego służb mundurowych oraz powszechnego 
systemu emerytalnego, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W ramach współpracy międzyresortowej, mającej na celu przygotowanie zmian legislacyjnych 
w przedmiocie możliwości jednoczesnego pobierania emerytury z systemu zaopatrzenia emerytalnego 
służb mundurowych i powszechnego systemu emerytalnego przez osoby, które wstąpiły do służby przed 
2 stycznia 1999 r. i które posiadają tzw. cywilne okresy pracy, odbyły się robocze spotkania 
przedstawicieli (w randze podsekretarzy i sekretarzy stanu) Ministerstwa Rodziny Pracy i Polityki 
Społecznej, Ministerstwa Obrony Narodowej oraz Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji. 
W ich efekcie ustalono, iż do dalszych analiz będzie skierowany wariant zmian reguły zbiegu emerytury 
z systemu zaopatrzenia emerytalnego służb mundurowych i powszechnego systemu emerytalnego 
dotyczący wskazanej grupy osób. 

Jednocześnie informuję, że organem odpowiedzialnym za przygotowanie projektu zmian ustawy z dnia 
17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych (Dz. U. z 2025 r., poz. 
1749) oraz wniosku o wprowadzenie do wykazu prac legislacyjnych Rady Ministrów projektu ustawy 
zmieniającej ustawę z dnia 9 maja 2025 r. o zmianie ustawy o emeryturach i rentach z Funduszu 
Ubezpieczeń Społecznych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 718, akt oczekujący) jest Minister 
Rodziny Pracy i Polityki Społecznej. 

Zatem, na obecnym etapie prac w omawianym zakresie nie jest możliwe wskazanie terminu podjęcia 
ostatecznej decyzji.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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